

# 迈向“健康中国”新征程

## ——写在《中国卫生政策研究》杂志创刊 10 周年

2018 年《中国卫生政策研究》杂志创刊整整 10 个年头。在历史长河里,10 年通常是一个可以回顾过去、展望未来的重要时间节点,新生婴儿可以成长为翩翩少年,意气风发的青年会步入成熟干练的壮年。历时 10 年,杂志从创刊时的忐忑,到成长为影响力处于同类学术期刊前列、得到广泛认可的卫生政策研究重要学术交流平台。我们感恩这个时代,我们感恩领导及专家同仁的关爱。

《中国卫生政策研究》杂志创刊的 2008 年,是新一轮深化医药卫生体制改革方案已经制定并将全面实施的重要时刻。这个时刻更需要科学理论和政策研究成果的支撑,更需要对卫生事业发展实践经验的总结传播,更需要一个卫生政策研究者、决策者和实践者交流的学术平台。在各级领导和专家同仁的支持鼓励下,《中国卫生政策研究》杂志的创办填补了我国卫生政策研究专业学术期刊的空白。

10 年来,《中国卫生政策研究》杂志始终牢记“传播政策、研究政策、服务决策”的办刊宗旨,坚持理论与实践相结合、权威性与学术性的统一、发挥平台和桥梁作用、高标准高起点的特色,形成了良好的品牌和影响力。10 年来,杂志刊发高水平学术论文约 1 500 篇,记录了最新的卫生政策研究成果和卫生改革发展实践经验,促进了研究成果的传播交流和转化利用,推动着卫生政策研究学科发展和水平的提高,成为了卫生政策研究领域的重要学术交流平台。目前,杂志已被公认的多家权威期刊评价机构收录,发表文章被引频次和影响因子连续多年在国内卫生管理类期刊中位居前列;2016 年获得国家卫生计生委管出版物“最佳期刊”和“最佳宣传作品”奖。这些成绩的取得,充分说明杂志得到了大家的高度认可,实现了办成有特色、高水平、影响大、质量好专业学术期刊的目标,为我国卫生事业发展和卫生政策研究水平提高做出了积极贡献。

时光走进 2018 年,进入了“健康中国”建设新时代。经过多年努力,新一轮深化医改已取得重大阶段性成果,建立了覆盖全民的基本医疗保险制度,多层次医疗保障体系正在构建;基层和公共卫生服务体系得到加强,公立医院综合改革进入深水区;药品供应保障体系不断健全;健康服务业快速发展。但我们仍面临诸多新挑战,社会矛盾变化的重大判断、人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾在卫生健康领域表现得尤为突出;健康中国建设迫切需要以大卫生、大健康的理念指导,更需要综合施策;深化医改成效与不断提高的人民群众健康需求仍有差距,后续改革多是难啃的硬骨头;与此同时,我国卫生政策研究的能力和水平仍然不高,研究成果也难以满足决策需求。面对新形势新任务,《中国卫生政策研究》杂志要再谋划、再出发,我们不能缺席这个继往开来的新时代。

回首过去,我们自豪,我们无悔;展望未来,我们深知肩负重任,仍需更大努力。在迈向“健康中国”的新征程上,《中国卫生政策研究》杂志愿与您一起携手,不忘初心,牢记使命,再立新功。



二〇一八年一月